

西北政法大學報



Northwest University of Political Science and Law News

2017年3月31日出版

第133期(总第391期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

2版

深化本科生导师制 助力学生走好人生路

3版

名师苑(之十四)

4版

实务创新 聚焦北极航道争议

导读

我校第五届教职工代表大会暨第十一届工会代表大会举行



杜超英 摄

本报讯 3月30日至31日,我校第五届教职工代表大会暨第十一届工会代表大会在长安校区校务楼召开。在与会人员的共同努力下,大会按照既定目标圆满完成了各项议程。

大会听取并审议了校长贾宇作的题为《聚焦追赶超越,推动内涵发展,奋力谱写学校事业发展新篇章》的学校工作报告。报告指出,2016年,学校以国家“双一流”和我省“四个一流”建设实施为契机,坚持全面从严治党,聚焦内涵发展,深化综合改革,学科特色优势进一步增强,人才培养质量稳步提高,科研创新能力不断提高,人才队伍建设取得新突破,对外交流、校友工作、司法鉴定和社会培训扎实推进,内部治理水平持续提升,依法治校取得显著效果,民生工程取得新进展,党建和思想政治工作取得新成绩。

报告强调,2017年,学校要紧密围绕学校第三次党代会和“十三五”事业改革与发展规划确定的

目标任务,扎实推进各项工作,不断提升学校核心竞争力,不断巩固风清气正、心齐劲足的良好局面,为实现追赶超越、争先进位,建设法学特色鲜明、多学科协调发展的教学研究型高水平大学打下坚实基础。

报告指出,学校2017年重点要做好九个方面的工作,分别是:坚持特色引领,争创一流学科;坚持质量立校,完善人才培养质量体系;坚持问题导向,着力提升科研创新能力;坚持人才强校,加强师资队伍建设和人才队伍建设;坚持开放办学,深化国际交流与合作;坚持人文、节俭,精心做好校庆工作;坚持依法治校,提升治理能力;坚持以人为本,持续改善师生生活;坚持全面从严治党,加强党建和思想政治工作。

大会上,校党委副书记赵健作了《2016年学校招生、就业工作报告》,校党委副书记李平安作了《第十届工会委员会工作报告》,总会计师刘鹏伟作了《2016年学校财务工作报告》,校学术委员会副主

任汪世荣作了《2016年学术委员会工作报告》。

大会原则通过了《西北政法大学学术不端行为查处细则》,通过了《第十届工会委员会工作报告》,通过了大会决议,选举产生了第五届教代会执行委员会和第十一届工会委员会、经费审查委员会。

大会闭幕式上,校党委书记宋觉围绕会议主题,结合贯彻落实全国高教工作会议和全国、全省高校思政工作会议,结合学校办学治校实际和阶段性特征,提出五点意见:一是持续深化思想认识,坚定不移走好内涵式发展道路。面对中省高等教育实施“双一流”和“四个一流”战略,我们必须结合自身情况,及时调整策略,借势用力,积极应对,推动内涵建设向纵深发展。二是坚定正确办学方向,落实立德树人根本任务。要通过完善机制构建立德树人的总体格局,通过深化改革激发立德树人的活力动力,通过文化滋养营造立德树人的良好氛围,通过队伍建设汇聚立德树人的强大合力。三是聚焦追赶超越,加快推进“双一流”建设。要按照学校“十三五”事业改革与发展规划确定的学科专业建设计划和目标,进一步摸清家底,找准定位,强化特色发展,着力打造一流本科教育,积极产出高质量科研成果,努力建设高水平师资队伍。四是扎实推进全面从严治党,努力营造风清气正的政治生态。要按照年度工作计划要求和党建思政工作再部署工作会议安排,做到思想政治从严、组织管理从严、制度执行从严。五是切实抓好落实,努力做到四个“务必”。务必做好继续埋头苦干、攻坚克难的思想准备,务必保持锐意进取、奋勇拼搏的精神状态,务必充分调动广大师生员工的积极性和主动性,务必在解决问题的过程中把学校改革发展的各项任务落到实处,立足本职,勤奋敬业,为全面实现“十三五”规划确定的目标任务做出新的贡献。

宋觉指出,本次“双代会”主题鲜明、内容丰富、环节紧凑、会风严谨,是一次集思广益、凝心聚力的大会,是一次增进共识、坚定信心的大会,是一次鼓劲加油、团结奋进的大会,必将对实现学校高水平大学建设目标起到重要的推动作用。(党委宣传部 张俊)

省委组织部、省委高教工委对我校领导班子进行年度目标责任考核

本报讯 3月22日,我校领导班子和领导干部2016年度目标责任考核和综合研判工作会议在长安校区举行。省委组织部教育办公室副主任郭文超任组长的考核研判工作组一行6人到我校具体负责考核研判工作。学校党政领导、党委委员、纪委书记、学术委员会委员、工会委员,正处级干部,正高级职称专业技术人员,市级以上人大代表、政协委员,民主党派负责人等参加会议,会议由校党委书记宋觉主持。

考核研判工作组组长郭文超指

出,开展考核研判工作是省委、省政府进一步加强省属高等学校领导班子和领导干部队伍建设,改革和完善干部考核评价工作的重要举措。2016年度考核研判工作要按照省委高教工委、省政府、省委高教工委、省教育厅关于追赶超越的新部署新要求,以新发展理念为引领,坚持内涵发展,深化综合改革,推进全面从严治党,准确把握考核研判工作的新内涵、新要求,切实增强“四个意识”,围绕“追赶超越”的总要求,扎扎实实做好考核研判工作。

宋觉代表学校领导班子作2016

年度述职报告。他指出,2016年学校在省委的坚强领导下,认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和党的十八届六中全会精神,认真落实省委、省政府、省委高教工委、省教育厅关于追赶超越的新部署新要求,以新发展理念为引领,坚持内涵发展,深化综合改革,推进全面从严治党,实现了“十三五”的良好开局。他从顶层设计、党的建设、思想政治工作、人才工作、内涵建设、学校内部治理、民生工程建设和七个方面对2016年度

学校领导班子的工作进行了全面总结。在充分肯定工作成绩的同时,指出了存在的问题和不足,明确了下一步工作的总体思路和目标任务。

学校党政领导班子分别作了述职报告,对本人履行岗位职责情况进行了全面汇报。

在民主测评和民主评议环节,参会人员本着高度负责的态度对学校领导班子和领导干部年度工作情况进行了考核测评,对学校党委干部选拔任用工作及新提拔任用的12名处级干部进行了民主评议。(党政办 程颖)

“社会政策与社会舆情评价协同创新中心”获批陕西省第二批哲学社会科学重点研究基地

本报讯 日前,陕西省委宣传部、省哲学社会科学规划办公室正式宣布《关于建立第二批陕西省哲学社会科学重点研究基地的决定》,我校申报的“社会政策与社会舆情评价协同创新中心”成功获批“陕西省第二批哲学社会科学重点研究基地”。

“社会政策与社会舆情评价协同创新中心”

以我校新闻传播学院为主体,联合校内外相关专业教师、研究人员组成。基地坚持“需求导向,全面开放,深度融合,创新引领,形成特色”的理念,以推动陕西经济社会发展与提升文化软实力的根本需求为基点,以陕西省社会政策研判与制定、舆情监测与评价、民意调查与分析为特色方

向,关注重点为省委省政府重大社会政策制定、政策实施监督和民众社会问题反馈,着力社会调研,面向社会实践,注重实证研究,借助现代科学技术和大数据平台,大力开展应用对策性研究,为陕西各级党政机关制定政策提供智力支持,为地方政府解决社会问题提供思路和对策,积极服务陕西经济社会发展。

我校成功获批陕西省哲学社会科学重点研究基地,既是我校大力发展和繁荣哲学社会科学的重要成果,也体现了我校哲学社会科学在服务陕西经济社会发展方面的实力。(新闻传播学院 王俊豪)

全国首家“司法辅助人才研究培训基地”在我校揭牌

本报讯 为满足法院、检察院系统对司法辅助人才的迫切需求,3月10日,我校与华可教育研究院共建的全国首家“司法辅助人才研究培训基地”在雁塔校区揭牌成立。校党委副书记李平安,西安市法学会副会长黄必方,华可教育研究院院长、著名诉讼法学专家徐静村教授,华可教育负责人胡平等出席了揭牌仪式。仪式由培训基地主任李平安主持。

李平安代表学校致辞。李平安表示,“司法辅助人才研究培训基地”的成立,契合我校的人才培养目标,符合国家司法改革的要求。要全面推动培训基地在司法辅助人才的招录聘用、教育培训、管理考核等方面的建设,以正规化、专业化和职业化的教学模式提高司法人才的司法能力和业务水平。

徐静村提到,以书记员为例,

目前近50%的书记员是编制外人员,以招聘方式进入法院的书记员在招聘时一般未按照职业要求进行考核,普遍缺乏法律知识和职业技能;而由劳务公司派遣的书记员往往未经过最基本的审查考核就进入法院,绝大部分难以胜任书记员工作。“司法辅助人才研究培训基地”的建立,是司法改革实践的创新发展,是提高司法效率,实现司法辅助人才队伍专业化的重要举措。

黄必方表示,在当前司法系统中,专业书记员等司法辅助人员的需求缺口较大,实现司法辅助人员的专业化,有利于将法官从繁琐的日常事务中解脱出来,专注于案件本身,从而推动我国司法制度的进一步完善。李平安与胡平等共同为“司法辅助人才研究培训基地”揭牌。(党委宣传部)



杜超英 摄

我校积极学习落实全省高校思想政治工作会议精神

本报讯 3月17日下午,学校召开党群职能部门负责人和二级党组织书记会议。在集体学习全省高校思想政治工作会议精神的会议上,会议重点传达了全省高校思想政治工作会议精神和省委、省委高教工委召开的有关专项工作会议精神,对做好学校党建和思想政治工作进行了再安排、再部署。校党委书记宋觉,副书记赵健、李平安,纪委书记罗新远出席会议。会议由赵健主持。

宋觉在讲话中结合学校实际,强调了五个方面的重点工作:一是要以学习贯彻六中全会精神为重点,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化。全校各级党组织要增强政治自觉和行动自觉,扎实深入地把“两学一做”学习教育融入日常、抓在经常,把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。要组织广大党员认真学习党章党规,按照党员标准约束言行,增强党性观念和党员意识。

二是要深入学习贯彻全国、全省高校思想政治工作会议精神,要按照“五个坚持”的要求,全面贯彻党的教育方针,抓好马克思主义理论教育,培育和弘扬社会主义核心价值观;按照“四个统一”的要求,坚持教书和育人相统一,坚持言传和身教相统一,坚持潜心问道和关注社会相统一,

坚持学术自由和学术规范相统一,引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教;按照提高“四个正确认识”的要求,加强学生思想政治教育工作的落实,制定实施细则,严格执行干部选拔任用条例规定,树立正确用人导向,激发党员干部干事创业的积极性,提振追赶超越的精气神。四是聚焦“关键少数”,加强作风建设,充分发挥校内党风廉政检查组作用,强化精准指导,用好“四种形态”,发挥好检查督办的把关定向、校正纠偏作用。五是高度重视做好学校安全稳定工作,认真落实省委“三个坚决防止”的工作要求,守住底线,强化预警,确保校园安全稳定。

校党委副书记李平安、纪委书记罗新远分别传达了省委高教工委书记董小龙在全省高校安全稳定工作会议和党风廉政建设会议上的讲话精神和,并就签署安全稳定责任书、综合治理责任书、党风廉政建设责任书进行了说明和安排。

校党委组织部、宣传部、统战部、学工部、研工部、党政办、工会、团委等党群职能部门负责人,结合省委、省委高教工委召开的有关会议精神,对年度工作进行了进一步的周密部署和细化安排。(党政办 陈玉龙)

我校多位教授、校友入选“影响中国法治进程的百位法学家”

本报讯 近日,中国唯一一本多语种综合性对外报道月刊——《今日中国》推出了《中国法治建设特刊》,经过严格评审,特刊推选出“影响中国法治进程的百位法学家”,包括“全国杰出资深法学家”(20位)和“有突出贡献的法学家”(80位)。

我校法律史学科的杨永华教授入选“全国杰出资深法学家”,法学理论学科的严存生教授和刑法学学科的贾宇教授入选“有突出贡献的法学家”。

法学理论学科的刘作翔教授、葛洪义教授,宪法与行政法学科的应松年教授、董皞教授,民商法学学科的孙宪忠教授等校友入选“有突出贡献的法学家”。

《中国法治建设特刊》评选出“影响中国法治进程的百位法学家”,是为表彰在我国社会主义法学理论体系建设和法治建设中做出杰出贡献的法学家,营造法学优秀人才脱颖而出的良好环境。(党委宣传部)

新增“国际政治”“财务管理”2个本科专业

本报讯 近日,教育部公布了2016年度普通高等学校本科专业备案和审批结果。我校申报的“国际政治”(专业代码:030202,修业年限:四年,学位授予门类:法学)“财务管理”(专业代码:120204,修业年限:四年,学位授予门类:管理学)2个专业通过教育部备案。截至目前,我校本科专业达到32个。(教务处)



有趣 有味 有生活
欢迎关注



本版责编: 张 俊
校 对: 赵 玎 玎

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xzbzfbj@126.com